

ПРАВДА ВОСТОКА

4
июня
2014 года
среда
№ 107 (27809)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

С начала этого года созданы новые сады на площади 1848,3 га, в т.ч. интенсивные - на 873,9 га, виноградники - на 4,7 тысячи га, 53 теплицы - на 48 га. Проведена реконструкция садов на площади 3,1 тысячи га и виноградников - на пяти тысячах га.

Импульс к укреплению сотрудничества



В НВК "Узэкспоцентр" стартовали девятая международная специализированная выставка-ярмарка мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса республики "Uzbekistan AGROMINITECH EXPO-2014" и третья международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники, машин и оборудования "Uzbekistan Agrotechmash Expo-2014". Организаторами выступили министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, сельского и водного хозяйства, Торгово-промышленная палата и Совет фермеров Республики Узбекистан.

На открытии мероприятия отмечалось, что привлечение инвестиций в агропромышленный сектор - один из приоритетов социально-экономического развития страны. В связи с этим подобного рода выставки приобретают особое значение. Став традиционными, они способствуют развитию долгосрочного сотрудничества сельхозпроизводителей нашей страны с зарубежными фирмами, производящими оборудование для фермерских и дехканских хозяйств, а также, локализации производства сельхозтехники и расширению географии объектов сервисного обслуживания.

В этом году на выставке "Uzbekistan AGROMINITECH EXPO-2014" приняли участие более 150 компаний-производителей мини-технологий и компактного оборудования из 26 стран - Германии, Италии, Нидерландов, Испании, Франции, США, Бельгии, Японии, Южной Кореи, Китая, Турции, России и других.

Фото Рашада Галиева.

→ 2

Права и свободы

Фактор обеспечения законности и правопорядка

Одними из ключевых приоритетов демократического обновления нашей страны являются последовательная демократизация и либерализация судебно-правовой системы, гарантирующие верховенство закона, формирование правового государства и законопослушного населения.

Усиление охраны прав и законных интересов личности, семьи, общества и государства, повышение правовой культуры и правосознания населения - это не только цель, но и средство, важнейшее условие построения подлинно демократического, правового государства и гражданского общества с развитой рыночной экономикой. При реализации этих задач особое внимание уделяется совершенствованию законодательной базы системы профилактики правонарушений, выявлению и устранению причин совершения преступлений, оздоровлению ситуации на местах.

Очередным шагом в этом направлении стало принятие Закона "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних" от 29 сентября 2010 года. Документ предусматривает осуществление комплекса правовых, социальных, медицинских и других мер, призванных ликвидировать условия, способствующие безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, совершению ими правонарушений или иных антисоциальных действий. Также он устанавливает активное участие родителей в профилактике безнадзорности среди детей и подростков, формировании у них чувства уважения к нормам и правилам поведения, принятым в обществе.

Коренные преобразования, осуществленные в этой сфере, изменили облик, суть, содержание и принципы деятельности в сфере профилактики правонарушений. А тесное взаимодействие органов правопорядка с общественными формированиями "Махалла посбони" и примирительными комиссиями, созданными при органах самоуправления граждан, укрепило доверие населения ко всей системе институтов власти, став гарантом обеспечения законности и правопорядка в обществе.

Правовые реформы, реализуемые нашей страной, не остались без внимания и мировой общественности. Согласно последнему докладу международной независимой организации "The World Justice Project", Узбекистан занял третье место в мире по вопросам обеспечения безопасности и правопорядка в обществе. Следом за нашей страной идут такие развитые зарубежные государства, как США, Бельгия и Норвегия.

Для дальнейшего совершенствования системы правового обеспечения профилактики правонарушений, а также установления единой целенаправленной и скоординированной деятельности всех ведомств и служб, повышения эффективности взаимодействия между ее субъектами 15 мая этого года опубликован Закон "О профилактике правонарушений". Новый законодательный акт предусматривает обеспечение системности мер, унифицирование многочисленных правовых норм в сфере профилактики правонарушений.

Ранее вопросы, связанные с профилактикой правонарушений, регламентировались множеством нормативно-правовых документов, в том числе и ведомственными. Эти акты недостаточно четко определяли ведение учета совершенных противоправных действий, роль и место соответствующих органов и учреждений, координацию их деятельности. На практике это приводило к определенным сложностям в применении их норм, различному толкованию, а также дублированию функций компетентных органов.

Наличие этих проблем в ежедневной работе субъектов профилактики правонарушений, а также пробелов в нормах и обусловило необходимость разработки и принятия Закона "О профилактике правонарушений". Его основная идея состоит в законодательном закреплении основ деятельности всей системы профилактики правонарушений, которую образуют государственные структуры и органы местного самоуправления, другие институты гражданского общества на базе принципа осуществления многоуровневой системы предупреждения. При подготовке законопроекта учитывался опыт стран СНГ и дальнего зарубежья. Изучение международной практики свидетельствует, что в ряде зарубежных государств вопросы профилактики правонарушений как правило регламентированы единым законодательным актом.

→ 2

Улучшается обеспечение населения качественной водой

Не только трудоустроить, но и помочь влиться в коллектив

Интересные поездки, увлекательные экскурсии

Решаются насущные вопросы, создаются надежные социальные гарантии

→ стр. 2

Благоприятные условия для динамичного роста частного сектора

→ стр. 3

Фестиваль зажигает юные звездочки

Разностороннее видение мира служит раскрытию творческого потенциала

Все соответствует международным стандартам

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Повседневная забота

Одним из основных направлений государственной политики по социальной защите населения является забота о пенсионерах и людях с ограниченными возможностями. Самаркандский региональный центр реабилитации инвалидов занимается вопросами медицинской, профессиональной и социальной реабилитации инвалидов.

Основные задачи - восстановление социального статуса инвалидов, способностей к самообслуживанию и различным видам профессиональной деятельности, позволяющих людям вести полноценный образ жизни и реализовать свои потенциальные возможности.

С октября 2012 года центр работает в новом трехэтажном здании. Здесь кроме отделений физиотерапии, травматологии и ортопедии функционирует прокатный пункт, обеспечивающий нуждающихся колясками, тростями, ходунками и другими средствами. Работает протезно-ортопедическое предприятие, которое занимается вопросами протезирования и ортезирования.

За год через центр проходит в среднем более 1500 людей. Он оснащен современной медицинской аппаратурой, оборудованием и мебелью. Кроме медикаментозного больным

оказывается и физиотерапевтическое лечение. Проводятся бесплатные хирургические и ортопедические операции.

Ермамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Дан старт эконеделе

В столице прошла торжественная церемония открытия традиционной Эконедели, приуроченной к Всемирному дню окружающей среды. В программе самого масштабного "зеленого" форума десятки мероприятий - научно-практические конференции с участием молодежи, различные акции, подведение итогов нескольких конкурсов, пресс-туры, которые охватят практически все регионы.

Организаторы - Государственный комитет по охране природы и Программа развития ООН в Узбекистане начали неделю с выставки проектов в сферах развития возобновляемых источников энергии и энергосбережения, управления отходами, рационального природопользования в промышленности и сельском хозяйстве.

В приветственном слове председатель Государственного комитета по охране природы Б. Абдусаматов отметил, что в годы независимости проведена большая работа по снижению загрязне-

ния воздуха и воды, внедрению ресурсосберегающих технологий в различные области народного хозяйства.

Эконеделя станет хорошей возможностью продемонстрировать достижения. Специалисты, преподаватели, студенты, представители общественности смогут ознакомиться с современными методами, которые применяются для устойчивого ведения бизнеса и сельского хозяйства без урона природе.

Ксения Муравьева.

Повышают квалификацию

В Институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров Республики Каракалпакстан организованы специальные учебные курсы для учителей иностранных языков.

На учебных курсах, организованных в рамках реализации постановления Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года, с апреля по май свою квалификацию повысили более 550 школьных учителей.

Эти курсы имеют важное значение для популяризации передового педагогического опыта по обучению иностранным языкам и повышения квалификации учителей, - говорит старший преподаватель Института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров Республики Каракалпакстан Камол Курбанов. - Разрабатываются специальные программы по дальнейшему совершенствованию этой работы.

Слушатели обменялись опытом применения передовых педагогиче-

ских технологий с использованием компьютеров, мультимедийных средств и других интерактивных методов.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

Каракалпакстан.

Прибыль хозяйства

Преобразование фермерских хозяйств в многопрофильные является требованием времени. Вез с расширением сферы деятельности увеличивается и получаемый доход.

Фермерское хозяйство "Навбахор" Мубарекского района Кашкадарьинской области является многопрофильным.

- На 35 гектарах земли выращиваем зерно, дружно развивается и хлопчатник, которым мы засеяли 18 гектаров, - говорит руководитель фермерского хозяйства Намоз Бахромов. - На 16 гектарах посеяли клевер. В настоящее время в хозяйстве откармливается более двух тысяч голов мелкого и около тридцати голов крупного рогатого скота. В прошлом году сдали государству 50 тонн мяса. У нас большие планы и на нынешний год.

С нынешнего года в хозяйстве начали откармливать индеек. Сейчас у него почти 170 индюшат. До конца года намечается довести поголовье птиц до 500. В хозяйстве есть фруктовый сад площадью в один гектар, еще на одном гектаре посажены овощные и бахчевые культуры.

У. Баратов.
Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

Слово - участникам международной конференции

Изобилие на рынках Узбекистана свидетельствует о процветании страны

5-6 июня в Ташкенте состоится международная конференция "О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане".

В мероприятии, организуемом по инициативе Президента Ислама Каримова, примут участие ученые, эксперты, инвесторы из США, Китая, Франции, Германии, Италии, Великобритании, Республики Корея, Австрии, Индии, Азербайджана, Бельгии, Болгарии, Вен-

рии, Индонезии, Латвии, Литвы, Польши и Словакии, руководители и представители авторитетных международных организаций.

Участники форума уже прибывают в нашу страну. С некоторыми из них побеседовали корреспонденты УзА.

Майкл УИЛСОН, старший научный сотрудник Корнельского университета (США):

- В Узбекистане наряду со многими сферами последовательно

развиваются сельское хозяйство и пищевая промышленность.

Три года назад мне посчастливилось побывать в Самарканде, Бухаре, Хиве. В моей памяти навсегда остались величественные медресе, минареты, уникальные современные здания этих городов. И больше всего меня изумила гармония прошлого и настоящего в этих древних городах.

→ 2



Поступательное развитие

В Джизакской области действуют 273 предприятия легкой промышленности. За прошедший период нынешнего года на этих предприятиях произведено продукции на 43,3 миллиарда сумов.

В результате повышения эффективности переработки хлопкового волокна в области развивается легкая промышленность. Запущены мощности по ежегодной переработке 26 тысяч тонн хлопкового волокна.

В соответствии с разработанной программой к 2015 году потребность население

в хлопчатобумажных товарах будет удовлетворена на 102,2 процента, в трикотажной продукции - на 100,6, швейной - на 101,1, чулочно-носочных изделиях - на 101,7 процента.

Наряду с повышением объема производства продукции легкой промышленности растут и экспортный потенциал.

В результате за прошедший период нынешнего года областскими предприятиями легкой промышленности экспортировано продукции на 5,3 миллиона долларов.

Динамичное развитие животноводства в области позволяет расширять переработку шерсти и производство шерстяной продукции.

С реализацией новых проектов в этом году предусмотрено на территории переработки 37,1 процента хлопкового волокна.

УзА. На снимке: швея Лобар Солева. Фото Ш. Назарова (УзА). Джизакская область.

Импульс к укреплению сотрудничества

Компании из этих стран презентовали свои мини-технологии и компактное оборудование по переработке плодово-ягодной и мясо-молочной продукции.

Французская компания SNF FLOERGER представила гранулы для удержания воды в почвах. Турецкая компания SAHSEK презентовала оригинальную сортировочную машину для черешни, шпанки и вишни.

Не менее достойно свою продукцию представили и отечественные компании.

System Service" презентовало многокомпрессорные холодильные агрегаты центрального охлаждения, агрегаты воздушного и водяного охлаждения на основе компрессоров и другое.

- Основная сфера деятельности компании - организация экспорта промышленной и сельскохозяйственной продукции, а также импорт различных видов техники.

Общий объем единовременного хранения составляет около 100 тысяч тонн.

В выставке "Uzbekistan Agrotechmash Expo-2014" приняла участие более 20 ведущих мировых производителей сельскохозяйственной техники и оборудования из десяти стран.

Оксана Малосабирова.

Изобилие на рынках Узбекистана свидетельствует о процветании страны

Музеи и галереи Узбекистана дарят подлинное наслаждение, а общение с гостеприимным узбекским народом радует душу и сердце.

Не забывая вкус узбекских национальных блюд - плова, шашлыка, самсы, различных видов вкуснейшего хлеба.

Международная конференция, которая соберет специалистов со всего мира, даст возможность укрепить сотрудничество с учеными, специалистами, деловыми людьми Узбекистана.

Профессор Ева ВИЕТСМА, менеджер проекта международного центра Вагенингского университета (Нидерланды):

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Фактор обеспечения законности и правопорядка

1

Закон включает в себя 51 статью и разделен на семь глав. Он разграничил полномочия правительства, органов государственной власти на местах, а также иных органов и учреждений в сфере организации и осуществления профилактики правонарушений.

В соответствии со статьей 23 в качестве меры по осуществлению общей профилактики правонарушений следует выделить такую, как осуществление правовой пропаганды среди населения.

Меры по профилактике правонарушений направлены не только на защиту прав и законных интересов граждан от совершения правонарушений, но также и на оказание социальной помощи лицам, освобожденным из учреждений исполнения наказаний.

Предупреждение преступлений, эффективность борьбы с ними зависят не столько от тяжести и суровости наказания, сколько от осознания его неот-

вратимости. Для этого предусматривается индивидуальная профилактическая работа с лицами с антисоциальным поведением, склонными к совершению правонарушений или их совершившими.

Профилактика правонарушений считается эффективной только тогда, когда разъяснительная работа ведется не только с лицами, совершившими правонарушение или с антисоциальным поведением, но и с пострадавшими от их действий.

Важным моментом является также нерушимость прав и законных интересов граждан. Исходя из этого статья 46 гарантирует недопущение ограничения прав, свобод и законных интересов лиц при осуществлении профилактики правонарушений.

В целом закон способствует модернизации системы мер в сфере осуществления профилактики правонарушений и охраны общественного порядка.

Суҳроб Алимухамедов. Ведущий научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

Все лучшее - детям

В рамках акции "Профсоюзы - детям" Совет Федерации профсоюзов организовал праздник в столичном парке культуры и отдыха имени Гаффура Гуляма.

Гости получили специальные подарки. Так, две тысячи воспитанников домов милосердия, дети из малообеспеченных семей и 500 одаренных мальчиков и девочек отправятся в оздоровительные лагеря по бесплатным путевкам.

Кроме того, совет молодежи Совета Федерации профсоюзов провел культурно-просветительскую акцию "Дома "Муруват" и "Мехрибонлик" - в центре внимания профсоюзов".

В ряде санаториев системы профсоюзов, в частности, здравнище "Зомин" Джизакской области, открыты детские комнаты и площадки. Для юных отдыхающих сааны в эксплуатацию новые летние стадионы.

Акция "Профсоюзы - детям" продолжается.

С опорой на локальный документ

В коллективе Главного управления по благоустройству столичного хокимията в успешное решение насущных вопросов, создание надежных социальных гарантий вносит лепту и профсоюзная организация.

Для координации действий по защите прав и интересов трудящихся с администрацией заключили коллективный договор.

В числе лучших традиций нашего коллектива - уважение к старшим. Мы посещаем ветеранов на дому.

Социальные партнеры оказывают материальную помощь, предоставляют дополнительные льготы и услуги.

Оксана Ведыева. (При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

В Музrabатском районе Сурхандарьинской области заметно улучшается обеспечение населения качественной водой.

Ширится сеть водоводов

Музrabатский район наряду с Ангорским, Кызылским, Сариясийским, Шурчинским, Кумжурганским, Джаркурганским и Термезом был включен в проект "Водоснабжение и санитария Сурхандарьинской области".

В результате в 21 населенном пункте Музrabата, где проживают более 50 тысяч человек, улучшился уровень обеспеченности и качества питьевой воды.

По данным специалистов, в районе за счет всех источников финансирования были проведены строительные-монтажные работы более чем на семь миллиардов сумов, проложены водопроводы общей протяженностью 99,2 километра, вырыто около 600 новых колодезей, построены водонапорные башни.

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Музеи и галереи Узбекистана дарят подлинное наслаждение, а общение с гостеприимным узбекским народом радует душу и сердце.

Не забывая вкус узбекских национальных блюд - плова, шашлыка, самсы, различных видов вкуснейшего хлеба.

Международная конференция, которая соберет специалистов со всего мира, даст возможность укрепить сотрудничество с учеными, специалистами, деловыми людьми Узбекистана.

Профессор Ева ВИЕТСМА, менеджер проекта международного центра Вагенингского университета (Нидерланды):

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Музеи и галереи Узбекистана дарят подлинное наслаждение, а общение с гостеприимным узбекским народом радует душу и сердце.

Не забывая вкус узбекских национальных блюд - плова, шашлыка, самсы, различных видов вкуснейшего хлеба.

Международная конференция, которая соберет специалистов со всего мира, даст возможность укрепить сотрудничество с учеными, специалистами, деловыми людьми Узбекистана.

Профессор Ева ВИЕТСМА, менеджер проекта международного центра Вагенингского университета (Нидерланды):

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Музеи и галереи Узбекистана дарят подлинное наслаждение, а общение с гостеприимным узбекским народом радует душу и сердце.

Не забывая вкус узбекских национальных блюд - плова, шашлыка, самсы, различных видов вкуснейшего хлеба.

Международная конференция, которая соберет специалистов со всего мира, даст возможность укрепить сотрудничество с учеными, специалистами, деловыми людьми Узбекистана.

Профессор Ева ВИЕТСМА, менеджер проекта международного центра Вагенингского университета (Нидерланды):

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Музеи и галереи Узбекистана дарят подлинное наслаждение, а общение с гостеприимным узбекским народом радует душу и сердце.

Не забывая вкус узбекских национальных блюд - плова, шашлыка, самсы, различных видов вкуснейшего хлеба.

Международная конференция, которая соберет специалистов со всего мира, даст возможность укрепить сотрудничество с учеными, специалистами, деловыми людьми Узбекистана.

Профессор Ева ВИЕТСМА, менеджер проекта международного центра Вагенингского университета (Нидерланды):

Сауле Азимбетова. Собр. корр. "Правды Востока". Сурхандарьинская область.

Экскурсия в древний Хорезм

Увлекательную поездку по городам Хорезмской области совершили школьники из кружка "Юный кабелъшик" и первокурсники ханабадских колледжей - победители ежегодного Фестиваля знаний.

Кружок "Юный кабелъшик", созданный на СПТ "Анджиканкабелъ" в Ханабаде, служит для подготовки будущего резерва кадров.

Выражаем благодарность Президенту Исламу Каримову - инициатору проведения этой конференции, посвященной чрезвычайно актуальному для всего мирового сообщества вопросу.

Записали Н. Манзурова. И. Умарова.

Эффективность банковской системы страны

В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова проводится целенаправленная, глубокая продуманная политика, приоритетом которой является формирование класса собственников, создание максимально благоприятных условий для эффективного и динамичного развития частного сектора, являющегося движущей силой любой рыночной экономики. В свете реформ, направленных на повышение благосостояния населения,

все более заметны результаты осуществляемых широкомасштабных мероприятий, направленных на создание благоприятной деловой среды. Важную роль в этом играет банковская система, ставшая надежной опорой предпринимателей. Благодаря умелой организованной работе за годы независимости в банковской системе страны налажен эффективный механизм, позволяющий осуществлять все необходимые меры, намеченные в указах, постановлениях главы государства и правительства.

Анонжон Вапаева,
хозяйка кафе Катта бог
Янгирского района Хорезмской области:

- Стали привычными преобразования, происходящие во всех уголках страны. Хорошо мы стали жить. Но хочется жить еще лучше. Нет предела прогрессу. И каждый год приносит в нашу реальность новые штрихи, которые способствуют повышению наших доходов, улучшению условий, в которых трудятся рабочие, дехкане, представителям всех отраслей.

Благодаря мудрой и дальновидной политике Президента Ислама Каримова в Узбекистане эффективно и разумно используются природные и интеллектуальные богатства. Развиваются машиностроение, чего нет во многих соседних странах, металлургическая, химическая, текстильная промышленность. Высокую оценку экспертов с мировым именем получают наши достижения во многих сферах. Забота о детях, молодежи стала примером для других стран. Спортивные результаты, показанные узбекистанцами на мировых аренах, вызывают сейчас не удивление, а восхищение.

В селах за счет банковской поддержки люди открывают семейные предприятия. При этом заняты они не только переработкой сельскохозяйственной продукции. Промышленность развивается. Стремительно набирает обороты сфера услуг и сервиса. Вечерние выпускники профессиональных колледжей смело вступают в ряды бизнесменов и не только сами становятся деловыми людьми, но еще и активно вовлекают в производственную деятельность сверстников. Раньше многие изделия повседневного спроса поступали в магазины из-за рубежа. Сейчас на многих видах продукции - эмблема "Сделано в Узбекистане".

В условиях продолжающегося в мире финансово-экономического кризиса банкам страны нелегко наладить устойчивое и надежное обслуживание. Однако они с честью справляются со своими обязанностями. Всегда в достатке ресурсные средства. В нашей области предприниматели без лишних проволочек и суеты получают кредиты. Банковские работники всегда готовы прийти на помощь, дать дельный совет, провести мониторинг. Фермеры, опираясь на банки, перевыполняют принятые на себя обязательства по производству хлопка-сырца и пшеницы. Люди самых разных возрастов берут кредиты, становятся предпринимателями. Растут доходы семей.

Свадебные торжества радуют глаз, во многих дворах красуются отечественные автомобили. Архитектурный облик сел украшают прекрасные здания типовых домов, колледжей, школ, сельских врачебных пунктов.

В Узбекистане единой семьей живут в мире и согласии представители разных национальностей. Мы ни в чем не уступаем народам других стран. Все наши достижения неразрывно связаны с неутомимой деятельностью главы государства. Основными принципами, на которых строится осуществляемые им внутренняя и внешняя политика признаны во всем мире. Мы своим примером передаем телевизиония, сравниваем свою жизнь с жизнью людей в других республиках и можем с уверенностью сказать: мало где есть такие условия, как у нас. Шарит мир, а значит, есть все возможности для прогресса.

Наша страна пользуется огромным авторитетом в мире. Больших достижений достигли в здравоохранении, народном образовании, социальной защите населения, молодежной политике, искусстве, спорте. Последовательно развивается экономика. И здесь немаловажная роль отводится банковской-финансовой системе, вклад которой в укрепление всех отраслей с каждым годом становится ощутимее и весомее.

Алишер Насриддинов,
заместитель председателя Центрального совета ОДМ "Камолот":

- Постановление Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года является логичным и закономерным продолжением поэтапных реформ, проводимых в нашей стране.

Как известно, будущее и прогресс государства и общества определяются не только богатыми природными ресурсами, полезными ископаемыми или другими богатствами, но во многом связаны с достижениями подрастающего поколения. Поэтому, исходя из требований завтраш-

него дня, необходимо еще более усилить активное участие молодежи в дальнейшем углублении демократических реформ и развитии гражданского общества в стране.

Сегодня более 64 процентов населения Узбекистана составляет молодежь до 30 лет. С одной стороны, это возлагает на государство большую ответственность, но вместе с тем результаты проведения молодежной политики дают большие возможности. И если учесть, что население нашей страны ежегодно увеличивается примерно на полмиллиона, то нетрудно представить объем задач в этой сфере. Молодежь страны имеет большие творческие, интеллектуальные, общественно-политические способности. И направление этой силы и способностей на сохранение мира в нашей стране, процветание Родины и народное благосостояние является одной из важнейших задач.

В рамках выполнения государственной программы по широкому вовлечению выпускников профессиональных колледжей в сферу предпринимательства и финансовой поддержке бизнес-проектов молодежи, банками Узбекистана ведется взаимное плодотворное сотрудничество с профессиональными колледжами. В этих учебных заведениях созданы специальные комнаты, оснащенные современной компьютерной техникой и вычислительными сетями. Также в них имеется вся необходимая информация о банковской системе и современных банковских услугах. Для поддержки и стимулирования учащихся колледжей в организации малого бизнеса и частного предпринимательства сотрудниками Центрального банка совместно с коммерческими банками постоянно проводятся научно-практические семинары и собрания, в том числе на основе индивидуальных учебных планов учащихся колледжей проводится работа по подготовке к трудоустройству отличников учебы.

В этом году для привлечения выпускников профессиональных колледжей к предпринимательству, а также во исполнение Программы дополнительных мероприятий, направленных на реализацию государственной молодежной политики в 2014 году, утвержденной постановлением Президента от 6 февраля 2014 года, например, Узпромстройбанком был организован проведенный в два этапа конкурс "Молодой предприниматель - фундамент развития страны" среди учеников Термезского экономического профессионального колледжа, а также Кумкурганского экономического и транспортного колледжей на основе идей самих учащихся. На мероприятии они презентовали свои проекты на основе приобретенных знаний.

Льготные микрокредиты имеют неоспоримое значение в поддержке бизнеса в республике, в том числе - создании больших возможностей для начала предпринимательской деятельности, особенно среди молодежи, женщин-предпринимателей, формированию у них навыков широкого использования кредитов. Одно из направлений - бизнес-проекты по развитию сельского хозяйства (выращивание скота и птицы, переработка сельхозпродукции, шелководство). Также значительным направлением бизнес-проектов становятся сфера услуг, легкая промышленность, транспорт, услуги связи, информационные технологии.

Молодые бизнесмены правильно осознают намеченные в стране задачи по микрокредитованию и разрабатывают проекты с учетом потребностей банков. При этом они предусматривают не только привлечение кредитов, но прежде всего собственного капитала и средств организационных партнеров. Это повышает эффективность льготного микрокредитования, обеспечивает баланс всех финансовых средств. Основными целями использования кредитов молодыми предпринимателями являются формирование и расширение оборотных средств, закупка и установление новейшего оборудования, организация новых предприятий, модернизация на основе современных технологий.

Примечательно, что специалисты коммерческих банков оказывают активное содействие в разработке и обосновании бизнес-планов, предоставлении практической помощи в поиске товаров, закупаемых за счет кредита, и в составлении необходимых договоров. Проводимые банками специалистами семинары-тренинги, а также особое внимание, уделяемое вовлечению выпускников профессиональных колледжей страны в сферу предпринимательства, служат основным толчком к появлению проектов.

"Молодой предприниматель - опора страны" - совместный проект Микрокредитбанка и ОДМ "Камолот" - не только вовлекает молодежь в бизнес, но и усиливает веру в себя. Важное значение имеет проводимый в рамках этого проекта конкурс "Моя бизнес-идея", который служит росту знаний и развитию интеллектуального потенциала. Микрофинансовые услуги, предоставляемые банками, дают щедрые плоды на пути повышения благосостояния народа и процветания страны.



Гулнара Махмудова,
председатель ассоциации деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл":

- Задача поддержки женщин, повышения их места и роли в обществе решается на уровне государственной политики. Наука, предпринимательство, спорт и искусство - какую сферу ни взять, достижения наших женщин достойны похвалы. Сам факт того, что около 50 процентов населения, трудящегося в разных сферах экономики, составляют именно женщины, говорит о многом.

Здесь уместно обратить внимание на такие слова Президента Ислама Каримова: "Сегодня нет необходимости еще раз говорить о том, что с первых дней независимости в нашей стране ведется ставшая приоритетом государственной политики масштабная работа, направленная на повышение роли и статуса женщин в политической и социально-экономической жизни, обеспечение их законных прав и интересов. Все мы хорошо знаем и высоко ценим то, что вы, наши уважаемые женщины, в полном согласии со стремительно меняющимся временем достигли высоких результатов в ведущих, решающих сферах нашей жизни, ни в чем не уступая женщинам самых развитых стран мира".

Прошло десять лет со дня принятия Указа главы государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года. Оно способствовало значительному увеличению числа женщин-предпринимателей, занимающих достойное место в обществе. Налаживанию их бизнеса во многом способствовала практическая помощь руководителей и сотрудников Центрального банка. Ведь с каким бы вопросом мы ни обратились, всегда находим исчерпывающий ответ, чувствуем понимание и заботу.

Центральный банк на систематической основе организует различные мероприятия, эффективность которых очень высока. В частности, во всех регионах с участием женщин-предпринимателей проводится ряд практических встреч, бизнес-форумов, а также ярмарки вакансий для выпускниц колледжей, благодаря которым обеспечена их занятость. Работа, проводимая совместно с банковскими учреждениями, дает свои плоды. Число женщин-предпринимателей в нашей стране растет из года в год.

Увеличиваются объемы кредитов коммерческих банков, направленных на финансовую поддержку женского предпринимательства. На протяжении последних десяти лет они выросли более чем в 30 раз, что говорит о высоком уровне развития женского предпринимательства в нашей стране. Например, в рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" для бизнес-вумен намечено выделить свыше 600 млрд сумов кредитов. Коммерческими банками необходима работа в этом важном направлении ведется в установленные сроки и полном объеме.

Банковская система Узбекистана реализует ряд проектов и с иностранными партнерами в сфере поддержки женского предпринимательства. В частности, налажено партнерство с Фондом сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии с Народным банком и Микрокредитбанком в Республике Каракалпакстан, Навоийской и Сырдарьинской областях. Микрокредитбанком для финансовой поддержки женщин-предпринимателей в Навоийской, Ташкентской и Сырдарьинской областях на протяжении 2012-2013 годов выделено микрокредитов на сумму свыше 525 тысяч евро.

Следует отметить, что за счет своевременно выделенных коммерческими банками кредитов ускоренными темпами развиваются производственные объекты и организации сферы услуг и сервиса, самое важное - во всех регионах нашей страны создаются сотни рабочих мест. Практическая работа в сотрудничестве с Ассоциацией деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл" приводит к большим успехам. Мы гордимся тем, что в нашей стране эффективно действует надежная и доступная банковская система, повышается доверие женщин к финансовым учреждениям.

Исломбек Абдуназаров,
руководитель общества
с ограниченной ответственностью "Косон ханжор сервис" Кашкардарьинской области:

- Благодаря постоянному вниманию и заботе Президента Ислама Каримова молодежи открыты широкие возможности для получения знаний, приложения сил и энергии.

Чтобы не быть голословным, хочу остановиться на собственном примере. Когда учился на третьем курсе Каршинского профессионального колледжа экономики, стал участником семинара, организованного Центральным банком страны. Его сотрудники в доступной форме рассказали о перспективах, которые открываются перед нами, дали расширенную информацию о направлениях развития предпринимательства, роли в этом важном деле банковских учреждений.

На том памятном мероприятии в числе других со своим проектом выступил и я. Сотрудники Центрального банка поручили руководителю областного Ипотека-банка ознакомиться с моим предложением и по возможности поддержать идею. После окончания колледжа с подготовленными документами обратился именно в это финансовое учреждение. Его сотрудники в короткие сроки изучили мой бизнес-план и приняли положительное решение. С помощью руководителя Ипотека-банка получил кредит в 50 млн сумов. На эти деньги приобрел технологическую линию для производства жженого кирпича.

Предприятие работает успешно. Ежемесячно отправляем потребителям 350-400 тысяч штук востребованного на строительных площадках материала. Он используется в основном при возведении жилых домов по типовым проектам. Покупатели к качеству претензий не имеют. Благодаря этому каждый месяц коллектив получает 3,5-4 млн сумов чистой прибыли. Всего год назад закончил учебное заведение, а уже сейчас имею собственное предприятие. И это плоды независимости. Наши отцы и деды об этом и мечтать не могли.

С помощью банковских сотрудников большинство выпускников нашего профессионального колледжа уверенно встало на путь предпринимательства. Молодежь добивается заметных успехов. Многие мои сверстники уже нашли свое достойное место в обществе, стали примерами для подражания. От имени многочисленной армии подрастающего поколения области могу с уверенностью сказать, что банки являются нашими надежными партнерами и опорой во всех благих начинаниях. Благодаря руководителям банковских учреждений за поддержку, понимание, заботу. Желаю банкам страны устойчивого развития.

Ашур Кучимов,
отец молодого предпринимателя
Исломбек Абдуназаров
(Кашкардарьинская область):

- Преобразования, происходящие в стране, наполняют наши сердца чувством гордости. Меняется облик сел и городов, царит мир и спокойствие.

Предпринимчивые люди открывают частные предприятия, получают в запущенных местах и вносят весомый вклад в повышение благосостояния своей семьи, укрепление экономического потенциала страны. Примечательный факт: вчерашние выпускники профессиональных колледжей при поддержке банков запускают цехи, оснащенные современным оборудованием, и обеспечивают работой своих сверстников.

Мой сын Исломбек в прошлом году окончил Каршинский экономический профессиональный колледж. В один из дней завел со мной серьезный разговор. Просил дать благословение для начала предпринимательской деятельности во благо себе и людям. Я спросил его о том, какой вид бизнеса его заинтересовал и на какие финансовые средства он рассчитывает. Сын рассказал, как сейчас банки активно поддерживают выпускников образовательных учреждений, что многие из них стали процветающими бизнесменами. Пополнив класс собственников, они вместе со своими семьями живут в достатке.

Поведал Исломбек о своих планах. Мне они показались осуществимыми и поэтому дал благословение сыну. Подготовил он нужные документы и представил в банк. Там поддержал его начинание. На выделенный кредит Исломбек открыл частное предприятие по производству жженого кирпича. Первый доход от нового производства сын принес мне и матери. От счастья мы не могли найти себе места. Радовались не столько деньгам, сколько тому, что Исломбек, несмотря на молодость, имеет возможность хорошо зарабатывать, стал самостоятельным гражданином такой прекрасной страны, какой является наш Узбекистан.

Сын строит большой дом. Скоро во дворе займет место легковой автомобиль, произведенный в республике. Исломбек не жалеет средств на благоустройство и озеленение махалы, за что уже не раз удостоился благодарных слов от земляков. Думаю, каждый родитель мечтает о таком сыне, ставшем успешным предпринимателем.

За такую поддержку моего Исломбека, тысячу молодых людей Кашкардарьинской области своей семьи выразить сердечную благодарность руководителю банковской системы страны. Финансовые учреждения работают, в том числе и для молодежи. Мы, родители, довольны их деятельностью и являемся сторонниками того, чтобы неуклонно повышался авторитет банков Узбекистана не только в нашей стране, но и мире.

По материалам Центрального банка по адресу
Акимова Акимова
Соф. корр. "Правды Востока".
Фото УзА.

